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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (7,0 điểm)

Câu 1 (3.0 điểm) Tính các tích phân sau:                                                                                                                       

a) 
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Câu 2 (1.0 điểm) Tính dieän tích hình phaúng giôùi haïn bôûi caùc ñöôøng :
[image: image3.wmf]23

,  2

x

yyx

x

-

==-+

.
Câu 3 (1,0 điểm)  Cho số phức 
[image: image4.wmf](
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. Tìm số phức liên hợp của 
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 và môđun của 
[image: image6.wmf]z
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Câu 4 (2,0 điểm) Trong không gian Oxyz , cho hình bình hành 
[image: image7.wmf]ABCD

 có toạ độ các đỉnh:


[image: image8.wmf](1;1;1),(2;1;3),(5;2;0)

ABD

-

.

a) Xác định toạ độ đỉnh C của hình bình hành 
[image: image9.wmf]ABCD

. Chứng minh rằng: ABCD  là một hình chữ nhật.
b) Viết phương trình mặt cầu 
[image: image10.wmf](
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 có tâm 
[image: image11.wmf]A

 và đi qua điểm 
[image: image12.wmf]B

.

II. PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm). (Thí sinh chỉ được chọn một trong hai phần: phần A hoặc phần B)
A. Chương trình Chuẩn 

Câu 5a (1,0 điểm) Giải phương trình: 
[image: image13.wmf]42
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 trên tập số phức .
Câu 6a (2,0 điểm) Trong không gian  
[image: image14.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
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        a ) Tìm giao điểm của 
[image: image18.wmf](
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 và 
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b) Viết phương trình tham số của đường thẳng 
[image: image20.wmf](

)

1

d

 nằm trong mặt phẳng 
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, cắt 
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)

d

 và vuông góc với 
[image: image23.wmf](

)

d

.

B. Chương trình Nâng cao

Câu Vb (1,0 điểm)  Tính môđun của số phức  
[image: image24.wmf]201
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Câu VIb (2,0 điểm) Trong không gian 
[image: image25.wmf]Oxyz

,  cho điểm 
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 và đường thẳng  
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a) Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image28.wmf](
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P

 đi qua 
[image: image29.wmf]M

 và vuông góc với đường thẳng 
[image: image30.wmf](
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b) Viết phương trình đường thẳng  
[image: image31.wmf](
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qua 
[image: image32.wmf]M

cắt và vuông góc với đường thẳng 
[image: image33.wmf](
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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢC THÍ  SINH (7,0 điểm)

	Câu I
	Tính
	3.0 điểm

	a
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	Xét 
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	Vậy 
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	Câu II
	Tính dieän tích hình phaúng giôùi haïn bôûi caùc ñöôøng :
[image: image45.wmf]23
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	1.0 điểm

	
	Phương trình hoành độ giao điểm là: 
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	Diện tích hình phẳng cần tìm:


[image: image48.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image51.wmf]433
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	Câu III
	Cho số phức z = 2- 3i – ( 3+ i )
[image: image52.wmf]2

. 
Tìm số phức liên hợp của z và môđun của z.
	1,0 điểm

	
	z = 2 – 3i - (3 + i)2 = 2 – 3i – ( 9 + 6i +i2)
	0.25

	
	
[image: image53.wmf]Þ

 z = -6 – 9i
	0.25

	
	
[image: image54.wmf]69

zi

Þ=-+


	0.25

	
	
[image: image55.wmf]117
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	Câu IV.
	Trong không gian Oxyz , cho hình bình hành 
[image: image56.wmf]ABCD

 có toạ độ các đỉnh:
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	2,0 điểm

	
	a) Xác định toạ độ  đỉnh C của hình bình hành. Chứng minh rằng:  ABCD  là một hình chữ nhật.
	1,0 điểm

	
	ABCD là hình bình hành 
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Vậy C(6;0;2).
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và 
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[image: image62.wmf]ABADABCD
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 là hình chữ nhật (vì nó là hình bình hành, có thêm 1 góc vuông)
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	b). Viết phương trình mặt cầu (S) có tâm A và đi qua điểm B.


	1,0 điểm

	
	Bán kính mặt cầu là: 
[image: image63.wmf](
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	Phương trình mặt cầu (S) là: 
[image: image64.wmf](
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	II. PHẦN RIÊNG (3,0 điểm).
	

	
	Chương trình Chuẩn 
	

	Câu Va
	Giải phương trình 
[image: image65.wmf]42
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 trên tập số phức .


	1,0 điểm

	
	Đặt t= z2 ta có phương trình đã cho trở thành: t2 – 5t  - 36 =0 


[image: image66.wmf]Û
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	Với t = 9 thì 
[image: image68.wmf]2
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	Với t = -4 thì 
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	Vậy phương trình đã cho có 4 nghiệm 
[image: image70.wmf]3
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	Câu VI.a
	Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho đường thẳng d và mặt phẳng (P) có phương trình:

   (d):    
[image: image72.wmf]211
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[image: image73.wmf](P): 2x + y + z – 8 = 0
	2,0 điểm

	
	a ) Tìm giao điểm của (d) và (P).
	1.0

	
	Tọa độ giao điểm của d và (P) là nghiệm của hệ: 
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	Tọa độ giao điểm  I (
[image: image76.wmf]88

0

33

;;

)
	0.25

	
	b) Viết phương trình tham số của đường thẳng d1 nằm trong mặt phẳng (P), cắt d và vuông góc với d.
	1.0

	
	Gọi 
[image: image77.wmf]b

r

 là vectơ chỉ phương của đường thẳng d1.

Vì 
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 (2;3;5) là vec tơ chỉ phương của đường thẳng d , 
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 ( 2;1;1) là vec tơ pháp tuyến của mặt phẳng (P) )
Vec tơ chỉ phương của đường thẳng d
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	Đường thẳng d1 nằm trong mặt phẳng (P) và cắt d nên d1 đi qua điểm I (
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Phương trình tham số của đường thẳng  d
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	Chương trình Nâng cao
	

	Câu Vb
	Tính môđun của số phức z = 
[image: image86.wmf]201
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	Ta có: 
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	Do đó:
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	Vậy, 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image90.wmf]201
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	Cách khác:

 z = 
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	Vậy 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image94.wmf]201
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	Câu VI.b
	Trong không gian Oxyz  cho điểm M(1;
[image: image95.wmf]-

1;1), đường thẳng  
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	2,0 điểm

	
	a) Viết phương trình mặt phẳng ( P ) đi qua M và vuông góc với đường thẳng 
[image: image97.wmf]D


	1.0

	
	Một vec tơ chỉ phương  của đường thẳng
[image: image98.wmf]D

 là 
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	Vì
[image: image100.wmf]()
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	Vậy phương trình mặt phẳng (P) là : 
[image: image102.wmf]420
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	b) Viết phương trình đường thẳng d qua M cắt và vuông góc với đường thẳng 
[image: image103.wmf]D
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	Phương trình tham số của đường thẳng 
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Gọi H là giao điểm của hai đường thẳng d và 
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	Suy ra 
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	Đường thẳng d đi qua MH nên đường thẳng d nhận 
[image: image115.wmf](
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Vậy phương trình đường thẳng d là : 
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Lưu ý : Thí sinh giải theo hướng khác đúng đều cho điểm tối đa.
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